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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 1 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 2 
DO SEMI-ÁRIDO.  3 
 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta 4 

minutos, na modalidade híbrida, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 5 

(CONSEPE) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência da 6 

Reitora, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, para deliberar sobre a pauta da sexta 7 

reunião ordinária de dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria 8 

de Extensão e Cultura (PROEC): Paulo Gustavo da Silva; Pró-Reitoria de Graduação 9 

(PROGRAD): Kátia Cilene da Silva Moura; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação 10 

(PROPPG): Glauber Henrique de Sousa Nunes; os Conselheiros representantes docentes: 11 

Centro de Ciências Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Exatas e Naturais 12 

(CCEN): Andrea Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas 13 

(CCSAH): José Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): Zoroastro Torres 14 

Vilar; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante; 15 

Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar 16 

de Pau dos Ferros (CMPF): Jorge Luís de Oliveira Pinto Filho; Representante técnico-17 

administrativo: Maria de Lourdes Fernandes de Medeiros; Representantes discentes: 18 

Marcondes Ferreira Costa Filho, Pedro Victor Cavalcante Santos e Caio Álisson Diniz da 19 

Silva. Conselheiros com ausência justificada: Aurélio Paes Barros Junior, Adailson Pinho 20 

de Araújo, Maria Teodora Rocha do Amaral e José Domingues Fontenele Neto. A 21 

presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, leu as justificativas de 22 

ausências dos conselheiros Aurélio Paes Barros Junior, Adailson Pinho de Araújo e Maria 23 

Teodora Rocha do Amaral e as colocou separadamente em votação, que foram aprovadas por 24 

unanimidade. Durante o decorrer da reunião, foi apresentada a justificativa de ausência do 25 

conselheiro José Domingues Fontenele Neto, que estava com dificuldade para entrar 26 

remotamente na reunião, que foi acatada pelo conselho. PAUTA: Primeiro Ponto: Apreciação 27 

e deliberação sobre as atas da segunda reunião extraordinária e quarta reunião ordinária de 28 

dois mil e vinte e dois; Segundo Ponto: Apreciação e deliberação sobre o Calendário 29 

Acadêmico da Pós-Graduação para o semestre 2022.2, conforme Memorando Eletrônico Nº 30 

115/2022 – PROPPG; Terceiro Ponto: Apreciação e deliberação sobre a homologação dos 31 

resultados dos processos seletivos simplificados para coordenadores institucionais do 32 

Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência - PIBID e do Programa de 33 

Residência Pedagógica – PRP, conforme Memorando Eletrônico nº 105/2022 – Prograd; 34 

Quarto Ponto: Outras ocorrências. Tendo constado o quórum legal, a presidente do conselho, 35 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, declarou aberta a reunião. Logo após, a pauta foi 36 
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lida e colocada em discussão. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura, em relação ao 37 

terceiro ponto da pauta, ressaltou que a proposição de homologação do resultado é uma 38 

exigência da CAPES, para que sejam emitidas as portarias de designação. Disse que estão 39 

submetendo projetos institucionais essa semana, e os coordenadores precisam ser indicados. 40 

A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou a pauta em 41 

votação, que foi aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO: A presidente do conselho, 42 

Ludimila Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o ponto em discussão. Sem discussão, a ata 43 

da segunda reunião extraordinária de 2022 foi aprovada por dez votos favoráveis e quatro 44 

abstenções, e a ata da quarta reunião ordinária de 2022 foi aprovada por oito votos favoráveis 45 

e três abstenções. SEGUNDO PONTO: A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho 46 

Serafim de Oliveira, colocou em discussão o segundo ponto. O conselheiro Glauber 47 

Henrique de Sousa Nunes reforçou que o calendário foi discutido na congregação e foi 48 

aprovado de forma unânime. Sem discussões, o ponto foi votado e aprovado por unanimidade. 49 

TERCEIRO PONTO: A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, 50 

colocou em discussão o terceiro ponto. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura retomou a 51 

sua fala inicial e reforçou que estes processos seletivos foram realizados por editais públicos 52 

para os professores que atendessem os requisitos. Acrescentou que as demais informações 53 

necessárias estão na pasta da reunião. Para os dois programas: PIBID e a residência 54 

pedagógica, houve apenas um inscrito respectivamente, que para o CAPES, considera-se 55 

como coordenador eleito. Logo após, a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim 56 

de Oliveira, iniciou a votação do terceiro ponto que foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 57 

a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, durante a reunião, 58 

registrou a falta justificada do conselheiro José Domingues Fontenele Neto. QUARTO PONTO: 59 

A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou em discussão o 60 

quarto ponto. O conselheiro Marcondes Ferreira Costa Filho iniciou agradecendo, em nome 61 

do Diretório Central Estudantil (DCE) Romana Barros, a participação da conselheira Maria 62 

Teodora Rocha do Amaral na gestão do CONSEPE como representante dos discentes. 63 

Comentou sobre o arraiá da UFERSA afirmando que foi um sucesso, e finalizou agradecendo a 64 

Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE) e a 65 

Reitoria que contribuíram para a realização do evento. O conselheiro Jorge Luís de Oliveira 66 

Pinto Filho iniciou cumprimentado o conselho e a sociedade e prosseguiu se manifestando em 67 

nome do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros, que o mesmo solicita à Pró-Reitoria de 68 

Graduação – PROGRAD que seja providenciada a revisão do livro pedagógico do curso de 69 

Engenharia Ambiental, e finalizou socializando os resultados de avaliação dos cursos de 70 

Engenharia de Software e Arquitetura e Urbanismo, com notas 5 e 4 respectivamente e 71 

acrescentou que o campus de Pau dos Ferros possui todos os cursos avaliados nesta média. A 72 
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conselheira Andrea Maria Ferreira Moura solicitou à Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 73 

(PROEC) para divulgar mais amplamente as atividades do coral, pois estão participando do 74 

Mossoró Cidade Junina, com diversos projetos, e disse que sentiu falta da publicização destes 75 

atos. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura iniciou respondendo ao conselheiro Jorge 76 

Luis de Oliveira Pinto Filho, informando que o projeto de Engenharia Ambiental não entrou em 77 

pauta na reunião do comitê da Prograd, pois está em processo de finalização por parte da 78 

pedagoga responsável, mas está prevista para a pauta da próxima reunião. Disse que é a 79 

primeira vez que a gestão institucional promove a seleção de coordenadores institucionais de 80 

forma democrática por meio de processo seletivo amplamente divulgado, e não por indicações. 81 

E solicitou para que sua fala fosse registrada em ata pela Secretaria dos Órgãos Colegiados – 82 

SOC. Disse que, nas últimas quatro semanas, estava havendo o processo de avaliação de 83 

cursos e estava trabalhando com os coordenadores desde o semestre passado para 84 

organização da documentação. Reforçou que foi um grande desafio, pois foi a primeira vez que 85 

recebeu uma comissão de avaliação in loco de forma virtual, mas de resultado, dois cursos 86 

foram avaliados com nota quatro, e dois com nota cinco. Agradeceu a toda equipe dos campi 87 

que auxiliou em todo o processo, bem como a ajuda e presença das coordenações de curso. O 88 

conselheiro Pedro Victor Cavalcante Santos cobrou à PROGRAD a elaboração da minuta de 89 

resolução determinada pela Resolução nº 24, de 20 de maio de 2022, deste Conselho, que 90 

previa o retorno integralmente presencial nos semestre 2022.1, e complementou que os 91 

estudantes estão inseguros pela falta de informação. A conselheira Kátia Cilene da Silva 92 

Moura respondeu que a resolução está elaborada e em processo de finalização, aguardando 93 

apenas alguns ajustes e orientações do Comitê de Biossegurança para publicação. Citou 94 

novamente a revogação da Resolução nº 62, de 6 de dezembro de 2021, deste Conselho, e 95 

que as pautas anteriores a esta voltam a vigorar, vindo a Resolução nº 24, de 20 de maio de 96 

2022, deste Conselho, cobrir apenas alguns pontos recomendados pelo Comitê de 97 

Biossegurança. A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, reafirmou 98 

sobre o aguardo dos encaminhamentos citados pela conselheira. O conselheiro Paulo 99 

Gustavo da Silva cumprimentou o conselho e a sociedade. Informou que solicitou a cobertura 100 

da Assessoria de Comunicação (ASSECOM) para as atividades que a conselheira Andrea 101 

Maria Ferreira Moura mencionou. Disse que o Núcleo de Arte e Cultura (NAC) está presente 102 

nas apresentações do Mossoró Cidade Junina, e que a ASSECOM estará presente nas 103 

próximas programações. Finalizou pedindo para que os discentes divulguem os editais da 104 

PROEC que estão abertos, fomentando a parte de projetos e eventos. A presidente do 105 

conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, parabenizou os campi pelas notas obtidas, 106 

registrou o esforço da PROGRAD e toda equipe envolvida, e reconhece que não é fácil fazer 107 

estas avaliações na realidade atual, de forma virtual. Registrou que o Hospital Veterinário, por 108 
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recomendação do comitê de biossegurança, ficará por sete dias sem atendimento em 109 

decorrência ao crescente número de casos de COVID-19 e reforçou que a gestão está 110 

acompanhando de perto os casos do vírus na instituição – com vinte e três casos notificados –. 111 

Disse que ainda vivemos uma situação delicada em relação à pandemia e coloca a 112 

comunidade acadêmica em alerta com relação ao aumento dos casos, e ressaltou que grande 113 

quantidade de servidores está de atestado médico. Parabenizou a EJ Pirâmides pelo evento, e 114 

disse que está pensando em maneiras de trabalhar juntamente a essas instituições. 115 

Parabenizou o “arraiá” realizado pelo DCE. Com relação à residência universitária masculina, 116 

disse que foi à noite verificar os pontos da obra, e está adiantando como pode em relação aos 117 

serviços, e que a universidade está avaliando se continuará com a empresa licitada atual ou, 118 

mediante a situação, se ocorrerá alguma mudança. Disse que está trabalhando para melhorar 119 

a situação que se encontra hoje, juntamente com a Proae visando esta ampliação para que 120 

uma menor quantidade de pessoas possa ficar de fora, principalmente pelo retorno de forma 121 

presencial de todos os estudantes. Também reforçou que está à disposição para todas as 122 

sugestões necessárias com relação ao próximo semestre. Por fim, a presidente do conselho, 123 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, deu por encerrada a reunião e eu, Éricka Tayana 124 

Lima Bezerra, secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e 125 

aprovada sem emendas, na reunião do dia 25 de julho de 2022, segue assinada pela 126 

presidente do CONSEPE, pelos demais conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 127 
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